Metodický list – Rastlinná a živočíšna výroba na Slovensku
Cieľ: 

- vytvoriť mapu rastlinnej a živočíšnej výroby na Slovensku

- opísať jednotlivé oblasti

- prezentovať svoje vedomosti o pestovaní plodín a chovaní zvierat na Slovensku mladším žiakom
- vedieť zaradiť kultúrne plodiny medzi obilniny, okopaniny, olejniny

Vyučovací predmet: Geografia, IX.ročník, Téma: Poľnohospodártvo Slovenska

Pomôcky: Kartón, mapa Slovenska, informácie z internetu a z učebnice

Príprava:
Rastlinná výroba – jej postavenie v jednotlivých regiónoch ovplyvňuje charakter územia a klímy, produkuje potraviny pre ľudí, krmivo pre živočíšnu výrobu a produkty pre priemysel. Na Slovensku prevažuje %ŽV nad RV. Pestovanie plodín je silne závislé od trhovej ekonomiky, hektárové výnosy od klimatických pomerov v danom roku.

Na ornej pôde sa pestujú : 1. zrniny(60% územia) – pšenica, jačmeň, kukurica na zrno,...

                                           2. zemiaky

                                           3. krmoviny (20% územia)

                                           4. technické plodiny ( olejniny – zvyšovanie plochy)

Celkovou produkciou vynikajú hl. obilniny: pšenica – Podunajská a Východoslovenská nížina, jačmeň – hl. okolie Nitry a Trnavy, raž a ovos – rastie produkcia v dôsledku zmeny stravovacích návykov obyvateľstva (ražný chlieb, ovsené vločky), pestujú sa vo vyššie položených oblastiach, kukurica – nížiny a kotliny južného Slovenska, zemiaky – Spiš, Šariš, Orava, Kysuce, Liptov. Z technických plodín vyniká pestovanie cukrovej repy – roviny a pahorkatiny Juhoslovenskej a Košickej kotliny, z olejnín sa pestuje  hl.  repka a slnečnica , menej mak a sója, chmeľ sa pestuje hlavne v okolí Nového mesta nad Váhom, Trenčína a Topoľčian (pokles), rovnomerne rozmiestnenie po celom území  sa vyznačuje pestovanie strukovín (nárast),  južné Slovensko poskytuje vhodné podmienky na pestovanie  zeleniny      ( kapusta, rajčiny, cibuľa, paprika, mrkva, petržlen, uhorky). Zelenina sa pestuje hl. v nivách riek teplejších nížin a aj neďaleko veľkých miest. Na Záhorskej nížine je typické pestovanie kapusty a rozšírilo sa tu aj pestovanie liečivých rastlín.

Z ovocných stromov majú prevahu slivky a jablone, na ďalších miestach podľa počtu ovocných stromov sú broskyne, hrušky, marhule a čerešne.
Živočíšna výroba – na svoju produkciu spotrebuje veľkú časť RV, je menej závislá od prírodných podmienok., ale je tu napojenie chovu niektorých druhov hospodárskych zvierat na určité plodiny a tiež na spotrebiteľa. Súčasný trend je znižovanie počtu chovaných hospodárskych zvierat – hl. hovädzí dobytok, ošípané. Zmenou stravovacích návykov obyvateľstva  ( racionálnejšou výživou) by sa znížila ekonomická i ekologická náročnosť poľ. výroby.

Hovädzí dobytok – mäso, mlieko a koža ( a hnojivo) – chová sa hl. na Podunajskej nížine, Košickej kotline, na Liptove a Orave. Stavy hov. dobytka sa znižujú – oproti r. 1990 o dve tretiny, zvyšuje sa dojivosť.

Ošípané – chovajú sa hl. v nížinách, kde je najviac krmovín (kukurica, c. repa, jačmeň) – Podunajská, Východoslovenská nížina, Košická a Juhoslovenská kotlina. Počet ošípaných tiež poklesol.

Ovce – sústredený do oblastí s menej úrodnými pôdami ( pasienky) – Zvolenská kotlina, Krupinská planina, Gemer, Horehronie, Liptov, Orava, juh Východoslovenskej nížiny. Stavy oviec poklesli oproti r. 1990 o polovicu.

Kone – hl. chov športových a dostihových koní, prevažne na export - Topolčianky

Hydina – počet kusov hydiny nezaznamenal taký pokles ako iné hospod. zvieratá. Prevažnú časť tvoria kurčatá na mäso, sliepky na vajcia, chov kačíc, husí a moriakov je menej rozvinutý. Veľké chovné stanice sú v Cíferi, Šalgovíku pri Prešove, Ivánke pri Dunaji, Žiline
Postup: 
1. Zbieranie informácií
2. Tvorba mapy

3. Nácvik prezentácie poznatkov

4. Prezentácia poznatkov

Zhrnutie:

Na území Slovenska patria medzi hlavné plodiny obilniny. Z technických plodín má významné postavenie cukrová repa. Vo vyšších polohách sa pestuje okopanina zemiaky. Južné Slovensko má vhodné podmienky na pestovanie teplomilnej zeleniny. Počet ošípaných a hovädzieho dobytka výrazne klesol. Počet kusov hydiny nezaznamenal výrazný pokles.
Prílohy:
	OBILNINY
	Kukurica, pšenica, jačmeň, ovos, raž

	OKOPANINY
	Zemiaky, repa cukrová, repa kŕmna

	OLEJNINY
	Repka olejná, slnečnica, ľan


