Metodický list  
1. Cieľ, zameranie aktivity

Formou interaktívnej besedy nadobudnúť poznatky o potravinách dôležitých pre zdravý vývin detí.

2. Vyučovací predmet

Školský klub detí – TOV (tematická oblasť výchovy): Telovýchovná, zdravotná a športová.

3. Pomôcky

Výstrižky rôznych druhov potravín, ovocia a zeleniny z časopisov, lepidlo, nožnice, temperové farby, tvrdý papier veľkosti A2.
4. Príprava

Z tvrdého papiera (rys, výkres) vystrihnúť jabĺčko, hrušku, alebo iný druh ovocia.
Temperovými farbami ho čo najreálnejšie vyfarbiť.

Z farebných časopisov, letákov (Zdravie a pod.) deti povystrihujú potraviny, ovocie a zeleninu. Pokračujeme iba s obrázkami potravín, ktoré sa vyrábajú, alebo dopestujú na Slovensku.

Dohodnúť si s odborníkom na výživu, alebo detským lekárom, gastroenterológom, termín
besedy.
5. Postup/ Realizácia

Hosť(odborník na výživu, detský lekár...) si pár kontrolnými otázkami preverí hĺbku vedomostí detí z danej oblasti. Nadviaže na ich poznatky a primeraným spôsobom podáva nové informácie súvisiace s témou besedy. Porovná poznatky minulosti a dneška.
Interaktivita besedy spočíva v tom, že deti vstupujú do „výkladu“ so svojimi pozitívnymi ale i negatívnymi skúsenosťami z rodiny, zo života...Realizujú individuálne i spoločné úlohy zadávané besedujúcim hosťom. 

Napr.: Do  bruška usmiateho panáčika vkladajú také potraviny, aby mal panáčik dôvod na   radosť a opačne, smutného panáčika „nakŕmia“ potravinami, z ktorých mu je ťažko a neprospievajú mu.
           Do pred pripraveného jabĺčka si deti spoločne s hosťom vyberajú a vliepajú potraviny vhodné na raňajky, desiatu, obed, olovrant a večeru. 

           Za pomoci predchádzajúcej aktivity si spoločne, alebo v skupinkách, zostavia deti „vzorový“ jedálny lístok na jeden týždeň. 

Odborník na výživu porozpráva i o dôsledkoch nesprávnych stravovacích návykov s ohľadom na vek detí. Únava v škole, pomalý vývin, zlý prospech pre nedostatok látok potrebných pre dobrú funkciu mozgu a pod.
Výstupom z besedy bol plagát v tvare jabĺčka, ktorý sme inštalovali na nástenku ŠKD.

6. Zhrnutie

Deti sa naučia čo si na potravinách všímať, aké potraviny kupovať – najlepšie vyrobené a dopestované u nás doma, na Slovensku.

Čím sú pre nás nebezpečné potravinové „lákadlá“, ktoré nám vnucujú reklamy.

Najviac ma potešilo, že náš hosť, odborníčka na výživu, dokázala deti presvedčiť, že najdôležitejším z celého dňa sú pre ne raňajky - deti  po besede každý deň rozprávali o svojich raňajkách.
Cieľom všetkých aktivít viažucich sa k téme Zdravý aktívny životný štýl bolo, aby deti pochopili, ako sa navzájom ovplyvňujú kvalita stavovania, aktívny pohyb a otužovanie a oddych. Aký majú v období vývinu organizmu veľký význam. Návyky vypestované v detskom veku pretrvávajú i v dospelosti. Návyky tohto významu budú predpokladom zdravého, šťastného a plnohodnotného života, prevenciou sociálno-patologických javov novej generácie
