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Prečo potraviny nepatria do koša

     Ako sa vraví, potraviny, čiže jedlo je dar Boží. 
     Už dávno v minulosti naši predkovia, aby prežili, museli sa naučiť, ako si zadovážiť potravu. Museli sa naučiť loviť, naučili sa obhospodarovať pôdu. Ako doba plynula, ľudia stále niečo vynašli, aby si prácu uľahčovali. Raz pluh, inokedy motyku...
     Nie je to tak dávno, čo mi moja babka rozprávala, ako sa žilo u nás. Keď bola malým dievčatkom, musela so svojimi rodičmi chodiť na pole, kde si pestovali rôzne plodiny, o ktoré sa museli postarať - okopať, oplieť. Tieto plodiny im slúžili ako potrava, ale nielen pre nich, ale aj pre statok. Pestovali zrno na chlieb, kukuricu a repu pre svoj dobytok. V tej dobe skoro v každom dome chovali kravy na mlieko, ovce a kozy na vlnu a syr, sliepky na vajíčka, kačky a husi na mäso a perie do perín. 
     Keď spadol krajec chlebíka na zem, dvihli ho, ofúkali a pobozkali. Nevyhodili, ale zjedli. Cenili si i omrvinky, ktoré napr. pozobali kuriatka. Ctili si kravičky a koníky, ktorým na Vianoce zo svojho štedrovečerného jedla odniesli do maštale.     

     Neboli žiadne obchody ako dnes. Možno práve preto si ľudia viacej vážili potraviny, lebo vedeli, aké ťažké je čokoľvek vychovať a vypestovať, koľko potu a driny musia vynaložiť, aby prežili. 
          V dnešnej dobe ľudia kupujú aj to, čo im vlastne ani netreba. Musím priznať, že v škole sa občas stáva, že zabalená desiata skončí v koši. Videla som, ako z bytoviek na sídlisku vyniesli obyvatelia nepotrebné jedlo do smetných nádob. A nechcite vedieť, aké dobroty tam skončia svoju púť po vianočných sviatkoch... Aj z obchodov nepredané potraviny odpracú na skládku odpadu... 
     Paradoxom je, že i dnes máme krajiny, kde je hlad a ľudia nemajú čo jesť a piť. Ale aj na našom rodnom Slovensku žijú ľudia, ktorí obracajú každý cent a zvážia, koľko rožkov kúpia.
     Je krátkozraké a naivné si myslieť, že jedlo bolo, je a bude. Nesmieme ho brať ako samozrejmosť. S potravinami hospodárme tak, aby sme všetko, čo kúpime aj zužitkovali, pretože potraviny nepatria do koša. Vážme si dar Boží! 
