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II. kategória 
Prečo potraviny nepatria do koša

To, že potraviny nepatria do koša je vcelku často rozoberanou témou 21. storočia. No dodržiavame to naozaj všetci? 
Každý deň sa na nás zo všetkých strán valia informácie o tom, ako veľmi sa v dnešnej dobe plytvá jedlom a potravinami. Či už sú to učitelia, rodičia, politici, všetci nás upozorňujú na tento problém a neustále nám nezabudnú pripomenúť, že vyriešenie globálnych problémov začína práve uvedomelými jednotlivcami. Väčšinou sa pri rozoberaní tohto problému ako motivácia na jeho vyriešenie uvádza hlad a chudoba ľudí v iných krajinách. 
Sama si neviem predstaviť, ako neskutočne ťažké musí byť žiť zo dňa na deň so strachom, že z únavy a hladu mi organizmus môže každú chvíľou zlyhať. Je neuveriteľne smutné, že aj v dnešnej dobe sú medzi jednotlivými krajinami také veľké rozdiely. Pre príklady netreba chodiť ďaleko. Vzdialenosť medzi Slovenskom a najchudobnejším svetadielom na svete je len okolo dvetisíc tristo kilometrov. V spôsobe života nás však delí väčšia vzdialenosť než sa dá vyčísliť. Zatiaľ čo my si do tanierov nakladáme každý deň tri jedlá denne a bezmyšlienkovite vyhodíme nedojedené zvyšky, v Afrike sú vďační sa každé smietko. Existuje mnoho organizácii, ktoré sa snažia takýmto krajinám pomôcť, aj nejeden politik sa už dušoval, že zlepší ich situáciu. Žiaľ, všetky tieto pokusy boli a sú na neúspech odsúdené ešte pred ich začiatkom. Prečo? Pretože to, čo ľudia spôsobili za celé tisícročia sa nedá zmeniť za pár rokov či dekád. Dlhodobým vývojom  sa niektorí ľudia postupne povýšili  nad iných a dopriali si viac. Presne tak dlho bude trvať, než si každý jeden človek na tejto planéte uvedomí, že to, čo on považuje za samozrejmosť, niekde inde môže mať hodnotu zlata, po ktorom u nás túži azda každý. Pre nás znamená majetok približne to, čo v niektorých krajinách jedno sústo jedla. Chápete? Niektorí ľudia prahnú po pre nás obyčajných a bežných veciach ako napríklad jedlo viac než po pokladoch celého sveta.  
Niekedy, a to určite nie tak  dávno, aj u nás ľudia ťažko pracovali, aby nasýtili seba i svoje rodiny. Postupom času a hlavne zmenou režimov  sa na takéto časy očividne zabudlo. Starí ľudia nad tým krútia hlavami a spomínajú na časy, kedy kvôli jednému pecňu chleba celá rodina ťažko pracovala od rána do večera. Samozrejme, aj ja často vyhodím jedlo do koša s myšlienkou: „Veď to nie je až  tak veľa. Nič sa nestane.“ No ak si toto pomyslí  šesť miliárd ľudí, vzniká problém. Asi by som mala znova zdôrazniť, že pri riešení problému musí každý začať sám od seba. Áno, do istej miery to je pravda, no pokiaľ si toto nevezme k srdcu šesť miliárd ľudí, čo je takmer nemožné, stále budeme tápať  a problém plytvania potravín zostane nevyriešený.
Ako pri väčšine globálnych problémov, aj na tento sa riešenie hľadá ťažko. Zostáva nám len naivne dúfať, že čas  prinesie aspoň jednu reálnu možností, ako sa s týmto celospoločenským neduhom vysporiadať. Obávam sa však, že sa skôr dožijeme nejakej katastrofy,  ktorá  bude potrebná na to, aby si ľudia uvedomili, ako nezodpovedne sa správajú.

