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II. kategória

PREČO POTRAVINY NEPATRIA DO KOŠA?


Nepoznáme hlad, nepoznáme chudobu, nevieme, čo je bieda. Všetko máme, nič nám nie je vzácne. Čo nepotrebujeme, pokojne zahodíme. Veď keď bude treba, kúpime si nové. A toto robíme aj s potravinami. Smetné koše sú plné odhodených potravín.



Určite každý počul od rodičov tú vetu: „Vieš, čo by za ten chlebík alebo rožtek dali deti v Afrike?“ Až vtedy sa niekedy zamyslím. V duchu sa mi pred očami odvinú obrázky chudučkých podvyživených detí s nadutými bruškami od hladu a veľkými smutnými očami. 
Na svete žijú milióny ľudí, ktorí sú bez domova  a nemajú ani  čo jesť. Mnohí, tí šťastnejší, sa živia  odpadkami jedla, ktoré skončili v smetiach. Denne v mnohých krajinách tretieho sveta zomierajú tisíce ľudí, pretože trpia hladom a absolútnou chudobou, no  u nás naopak, denne veľa ľudí zomiera vďaka tomu, že trpia obezitou, cukrovkou, srdcovo-cievnymi chorobami.

Pred sviatkami máme možnosť pozorovať, ako mnohí nakupujú potraviny hlava-nehlava. O pár týždňov neskôr zase tí istí  vyhadzujú jedlo, ktoré  neskonzumovali alebo mu skončila mu záručná doba. Nakupujeme očami a nie rozumom. Počas sviatkov a hodovania zabúdame na cenu jedla. Nie tú, ktorú sme zaň zaplatili, ale tú, ktorú majú v getách a osadách v rôznych kútoch sveta. Zatiaľ čo my sa prejedáme čerstvými výrobkami, zeleninou a ovocím, sú krajiny, kde deti žobrú o kúsok čo i len starého chleba či pečiva. Takisto aj v reštauráciách alebo v školskej jedálni sa častokrát odnášajú plné taniere, ktorých obsah následne putuje do odpadu. Áno, riešením by bolo možno stravovať sa len doma, navariť si toľko, koľko sa aj naozaj zje. No často sme nútení okolnosťami a situáciami objednať si jedlo v podniku, kde sú porcie niekedy prehnane veľké. Toto jedlo sa však dá zabaliť a priniesť si ho domov. Či už na večeru alebo ako obed pre psíka. 

V školách deti často vyhadzujú celé desiate, ktoré im mamy starostlivo ráno pripravovali. Okrem toho, že všetky tie chutné rožteky, chlebíky či buchty sa dajú priniesť domov a skonzumovať neskôr, ba dá sa o ne aj podeliť. Nie všetci sme vždy rovnako hladní a nie všetci majú pripravenú takú desiatu ako my. Nemusíme svoje jedlo vyhadzovať ani sa zbytočne prejedať, môžeme sa podeliť so spolužiakmi a kamarátmi alebo možno aj s tým bezdomovcom, ktorého často cestou zo školy stretávame. 


Plné smetné nádoby jedla sú aj iným problémom. Priťahujú hlodavce, ktoré sa premnožujú, rozširujú choroby a robia škodu. V horských odľahlejších oblastiach zas divé zvery zistili, že sa takto ľahko dostanú k obžive a strácajú svoju plachosť v honbe za potravou. Naháňajú ľuďom strach a tí sa im potom odvďačia tak, že ich usmrtia, ako nedávno chuderu medvedicu, po ktorej ostali mláďatká.

Jedlo nemusí skončiť v koši a aj tak sa znehodnocuje pôda a poľnohospodárske plodiny. Veľmi sa mi nepáči, že  na poliach, kde by mohlo byť obilie alebo iné potravinárske produkty, sa  pestuje repka olejka alebo kukurica na biopalivo a štiepku.  Je dokázané, že pri spaľovaní biopalív dochádza k obrovskej produkcii nebezpečného plynu, oxidu dusného, ktorý napríklad zhoršuje globálne otepľovanie, následné topenie ľadovcov a iné problémy, ktoré pomaly ale isto spôsobujú klimatické zmeny. My sme tí, ktorí ponesieme všetky následky hazardovania s prírodou, s jej schopnosťou nás v budúcnosti uživiť.

Všetci o týchto veciach máme dosť informácií, no málokedy sa nad týmito problémami, ktoré sú a ešte len budú,  zamýšľame. Podľa môjho názoru by mal každý začať sám od seba robiť tak, aby nielen šetril peniaze, ale aj životné prostredie. Každý by sa mal zamyslieť už pred zakúpením potravín či hotového jedla, či ho naozaj skonzumuje alebo nie, a kde jedlo nakoniec skončí.

