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Prečo potraviny nepatria do koša
Celý svoj život trávim v kúte jednej triedy základnej školy. Na jednom mieste, bez pohybu. Nemo. Zdanlivo nuda. Nik si ma nevšíma. Pardon, okrem pani upratovačky. Tá ma zoberie aj na výlet, kedy mám možnosť z výšky hľadieť priamo do odpadkového vreca. Poviem vám, zážitok hodný slávnych cestovateľských destinácií. To, čo som zažil a videl, sa obyčajnému smrteľníkovi ani len nesnívalo. Neveríte?

Klamal by som, keby som tvrdil, že ma nik nepotrebuje. Som v podstate veľmi dôležitý. Už len preto, že som tam, kde mám byť. Bývam za svoju existenciu denne štedro odmeňovaný. Všetky deti ma doslova napchávajú darčekmi od výmyslu sveta. Najradšej mám pokrčené písomky. Viem z nich vydedukovať veľa informácií a tak zvyšujem svoje IQ. Niekedy sa miešajú s pracovnými listami, ktoré po hodine žiaci vyhodia. Lenže sa ťažko lúštia a zaberajú veľa miesta. Síce nechápem, prečo si ich nezoberú domov alebo nenalepia do zošitov, ale to už nie je moja starosť. 
Zo všetkého najviac milujem igelitové vrecká a rôzne obaly z keksíkov a chlebíkov. Vtedy sa neviem nabažiť vône všelijakých dobrôt. Dokáže mi dodať veľa energie. Neopísateľný je pocit eufórie. Nechápete? Mňa na tom teší to, že tie obaly sú prázdne. Jedlo skončilo v bruškách žiakov a ja s radosťou prijímam tieto vrecká, na ktorých je už len aróma desiat celej triedy. Viem to aj oceniť, napríklad sa nevysypem alebo neprevrátim. Robím to však len v prípade prázdnych obalov. Viete, je to skôr výnimka ako pravidlo. Často mi obľúbené písomky zavalí napríklad makovník. Chápete? Celý alebo odhryznutý. Minule som bol špinavý od nutelovej donutky. Najhoršie je vydržať deň s pootvorenou a nedojedenou treskou v kombinácii s jablkom, do ktorého sa len niekto zahryzol a asi nechutilo. Celé to zaklincuje fľaša kofoly. Som plný, nemám miesto na potrebný odpad.
Pri jednom z mojich výletov do odpadkového vreca som zahliadol, že moji kolegovia predo mnou majú tiež také isté starosti. Z výšky som zahliadol ešte zabalené obložené chlebíky, dokonca ich majiteľ ani neskúsil. Tak som zistil, že nie som sám s týmto problémom, ale je nás viac. 

Tak si postávam vo svojom kúte plný maškŕt a uvažujem. Tie deti vôbec nie sú hladné? Odkiaľ potom berú energiu na učenie sa? Energiu na neustále naháňanie sa cez prestávky a kričanie jeden na druhého? Počul som, že bez optimálneho príjmu cukru a živín to u ľudí ide ťažko. To všetko dali mne. Ja s pokorou prijmem akýkoľvek dar, ale toto sú dary danajské. Také, že nerobia radosť mne, ale radosť majú tí, ktorí sa vlastne zbavili nechceného. Nechceného? Ani neokúseného v mnohých prípadoch. Dali mne to, čo patrilo im. Čo im ochotne a láskavo zavčasu ráno pripravili rodičia, aby nezažívali pocit nedostatku a hladu. Dokonca sa snažia každý deň inú desiatu, aby deti mali rôznorodú stravu. Je mi ľúto, že sa často ani nedozvedia, kde končí ich opatera a ich peniaze. Keby som vedel kričať, vykričím to do celej školy, do celej dediny, do celého sveta.
Avšak len mlčky a nemohúco sa prizerám. Snívam o tom, že pochopia moje radosti a potreby. Zdôrazňujem, najšťastnejší som plný prázdnych obalov a vreciek. Nie som určený na konzumáciu potravín a nikdy som sa to nenaučil. Nedá sa. Odporúčam darovať desiatu spolužiakovi, nie mne. Alebo odniesť pani kuchárke, tá si určite poradí. Dúfam a verím, že sa empatia voči mne ozve v každom žiakovi, ktoré ma už danajsky obdarovalo. Zúfalo kričím o pomoc, potravinám v koši dosť! Kiež by sa našiel niekto, kto by im toto moje volanie sprostredkoval...
