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II. kategória
Prečo jedlo nepatrí do koša?
Jedlo. Krátke slovo, ktoré má pre ľudí nesmierny význam. Znamená život alebo smrť.  Bez jedla by sme neprežili. To znamená, že by sme si mali vážiť každý kúsok chleba, každú paradajku alebo každý list kapusty. A to nie len preto, že to stojí peniaze. Jedlo by sme si mali vážiť hlavne preto, lebo v každom jeho kúsku je skrytý obrovský kus práce. Práce ľudí, ktorých nikdy nestretneme, ktorých nikdy nespoznáme. 
Zamysleli ste sa niekedy nad tým, koľko práce je treba urobiť, aby ste ráno pri raňajkách mali na stole čerstvý rožok s maslom? Zorať pôdu, zasiať zrno, starať sa o obilie kým rastie na poli, zožať, odviesť do sýpky alebo mlyna, zomlieť, upiecť, dopraviť do obchodu, predať, kúpiť. Aby sme mohli spraviť všetku túto prácu, potrebujeme stroje, ktoré niekto musí vyrobiť, niekto sa o nich musí aj starať, opravovať ich. Aby sme si mohli kúpiť rožok, mamka a ocko najprv musia svojou prácou zarobiť peniaze, ísť ho kúpiť do obchodu a až potom sa do neho môžeme s chuťou zahryznúť. Je to naozaj množstvo neľahkej práce a to sme sa rozprávali iba o rožku. A na raňajky nám predsa rožok nestačí. Potrebujeme maslo, mlieko, lekvár alebo syr a všetko toto predstavuje zase ďalšiu prácu veľkého počtu ľudí.
Ktosi múdry povedal, že „sýty hladnému neverí“. Toto príslovie sa dá vysvetliť mnohými spôsobmi a tiež sa dá použiť v rôznych situáciách. Na tomto mieste by sme mohli povedať, že kto nespoznal hlad, ten si nikdy nebude vážiť jedlo tak ako ten, čo má s hladom skúsenosti. A nemyslím tým pocit hladu medzi obedom a večerou, myslím tým neustály hlad. Takýto hlad ja našťastie nepoznám. Ani moji rodičia. No moji starí rodičia hlad poznali. Boli to „vojnové“ deti a možno aj preto moja babka sušila každý kúsok nedojedeného chleba, snažila sa zavariť všetko, čo vyrástlo v záhradke alebo sa nazbieralo v lese. Keď som sa jej pýtala prečo to robí, vždy sa len usmiala a povedala, že sa nám to neskôr určite zíde.
V iných krajinách aj dnes hladujú milióny ľudí. Nie len preto, že je u nich vojna. Príčiny sú rôzne – dlhodobé suchá, povodne, opakujúce sa záplavy a veľa ďalších, od ľudí viac či menej závislých. Namiesto toho, aby dal svet hlavy dohromady a pomohol vyriešiť otázku hladu, vznikajú rôzne nemiestne vtipy typu: somálski športovci dorazili na Olympiádu faxom v podobe čiarového kódu. Ak by to nebolo k plaču, možno by sme sa na tom aj dobre zasmiali. (Opäť – sýty hladnému neverí...)
Faktom zostáva, že vo svete sa vo všeobecnosti jedlom naozaj plytvá. No uvedomujeme si to čoraz viac a stále viac ľudí prichádza s nápadmi ako tento nezmysel zastaviť alebo aspoň obmedziť. Internet je takýchto nápadov naozaj plný. Či už je to predávanie jedál v reštauráciách za symbolické ceny hodinu pred záverečnou alebo potravinové schránky, kam môžu ľudia doniesť to čo majú na viac a iní ľudia, ktorí to potrebujú, si to odtiaľ môžu vziať zadarmo. 

Ja a vy sme zatiaľ malí nato, aby sme prišli s nápadom, ktorý by „zachránil svet“. No zatiaľ môžeme prispieť tým, že nebudeme zbytočne prieberčiví v jedle, že zjeme všetko čo nám dajú na tanier, že nebudeme vyhadzovať nedojedenú desiatu, veď aj medzi nami predsa môže byť niekto, koho rodičia jednoducho nemajú prostriedky na chleba so šunkou...

Takže, keď budete nabudúce stáť pri smetnom koši a budete chcieť vyhodiť svoj nedojedený rožok, spomeňte si na to obrovské množstvo ľudí, ktorí museli vynaložiť ohromnú prácu nato, aby sa ten rožok k vám vôbec dostal a preukážte im úctu tým, že ho dojete alebo sa s ním s niekým podelíte. Keď budete chcieť nabudúce odniesť v školskej jedálni skoro nedotknutý obed do pomyjí, spomeňte si na rodičov, ktorí trávia v práci toľko času, že ich pomaly ani nevidíte len preto, aby vám mohli zabezpečiť teplú a zdravú stravu a preukážte im svoju lásku a úctu tým, že svoje jedlo zjete. Keď budete nabudúce potajomky vylievať špenátovú polievku do výlevky, spomeňte si na deti, ktorých jedinou stravou za celý deň je často len plesnivá kôrka chleba a preukážte im podporu tým, že nebudete prieberčiví. Postarajme sa už dnes o to, aby naše deti v budúcnosti netrpeli hladom a naučme sa neplytvať jedlom.    

