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I. kategória
    Prečo potraviny nepatria do koša?

(úvaha)


„Nežijeme preto, aby sme jedli, ale jeme preto, aby sme žili.“

             Jedlo je dôležité pre náš organizmus. Dodáva nášmu  telu energiu a potrebné stavebné látky. Jedlo je teda jednou z podmienok života. Je preto  vzácne, a nemali by sme s ním plytvať. Plytvanie s jedlom je to ako vyhadzovať peniaze do koša. Neuvedomujeme si koľko vody, energie a ľudskej práce sa muselo vynaložiť, aby sa nám jedlo dostalo na tanier.  Stromy a rastliny musia vyrásť, musia sa polievať,  okopávať, hnojiť a ošetrovať, keď dozrejú niekto musí ich plody pozbierať,  spracovať, často aj zabaliť a doviezť do obchodov. Takisto je to aj so zvieratami. Zvieratá sa musia vychovať, ľudia sa o ne musia starať až kým nie je ich mäso vhodné na spracovanie. Mnohé potraviny nejeme v surovom stave. Energia sa vynaloží aj na ich mrazenie, konzervovanie, varenie, pečenie, či iné ďalšie spracovanie.
 Okrem toho je plytvanie potravinami nevýhodné aj pre samotné rodiny. Potraviny sú v obchodoch čoraz drahšie a preto by sme ich nemali len tak zahadzovať. 
Čím je krajina vyspelejšia, tým viac sa jedlom plytvá. Hovorí sa, že až 1/3 všetkých potravín na svete sa vyhodí. Je ťažké pochopiť takéto plytvanie, keď na niektorých miestach ľudia nemajú jedlo ani pitnú vodu, a potom zomierajú na podvýživu. Čo by oni dali za tekvicovú polievku, rizoto, zapekané cestoviny, alebo všetko iné, čo nám nechutí. Potraviny by sme si mali viac vážiť, pretože sa môže stať, že ich nebudeme mať ani my. 
A aké nájsť riešenie tohto problému? Jednoducho neplytvať. Každý z nás musí začať sám od seba  -   nakúpiť  len toľko, koľko spotrebujeme, naučiť  sa potraviny správne skladovať, na tanier si naložiť len toľko, koľko zjeme. Jedlom sa plytvá v každej fáze potravinového reťazca.  Potraviny vypestované na farmách sa niekedy nedostanú ani do obchodov lebo nemajú požadovanú veľkosť alebo tvar (sú príliš malé, veľké, krivé). V obchodoch potraviny po záruke vyhodia, pretože ak by ich našla kontrola, dostali by pokutu.  Keď sa v reštauráciách potraviny neskonzumujú, vyhodia ich a pritom by mohli  zasýtiť mnoho ľudí, čo sú sociálne slabí a nemajú peniaze.
 K tomuto problému by sa mal zodpovedne postaviť každý človek. Každému z nás sa môže jedného dňa stať, že to, čo sme doteraz brali ako samozrejmosť, už samozrejmosťou nebude. Vtedy uvidíme, aké dôležité je neplytvať potravinami.
