Prečo jem slovenské potraviny
Chlieb náš každodenný daj nám dnes... Potraviny sú základom pre život človeka, bez nich by sme neprežili, i keď na druhej strane nielen jedlom je človek živý. Ale vráťme sa k potravinám!
Mnoho ľudí si kupuje radšej potraviny, ktoré sú k nám dovážané zo zahraničia. Je pravda, že často vyzerajú lákavejšie ako tie naše. Majú krásne farebné obaly a niekedy sú napočudovanie aj lacnejšie ako tie naše.
Toto sa však netýka našej rodiny. My uprednostňujeme potraviny produkované u nás, na Slovensku. Je v tom trochu patriotizmu, no veríme, že tie naše potraviny sú zdravšie. Ak si napríklad predstavím jablko, ktoré k nám putuje ktovie ako dlho z druhého konca sveta a za ten čas sa naň kadečo „nalepí“ – špina, prach, baktérie, chemikálie. Prejde ma chuť. Najradšej si ho odtrhnem doma v záhrade. No keď takúto možnosť nemám, kúpim si radšej to naše slovenské, ktoré vypestoval vo svojom sade dobrý človek. Staral sa o jablone, orezával konáre, chránil pred mrazmi, no hlavne sa snažil o to, aby neobsahovalo žiadne nezdravé látky, tým myslím pesticídy a chemikálie. Vo veľkých obchodných reťazcoch sa stretávame väčšinou s ovocím, ktoré pochádza z cudziny, čo je podľa mňa na škodu, pretože na Slovensku máme mnoho dobrých pestovateľov ovocia a zeleniny. A dokonca často pri cudzokrajnom ovocí píše, že bolo chemicky ošetrené. Akú máme teda záruku, že sa chemikálie nedostali aj do vnútra inak lákavo vyzerajúceho ovocia? Žiadnu! Myslím si, že všetko je to len o peniazoch. Prečo teda nepodporiť našich výrobcov, ktorí často idú so svojím tovarom aj pod cenu, aby predali „aspoň“ časť svojich výrobkov? Neviem, kde je problém! No mali by sme sa zobudiť! Veď „naše“ výrobky sú kvalitné, chutné, poctivo vyrobené!

Už je tomu nejaký ten rok, čo si členovia našej rodiny pri nákupoch všímajú slovenské výrobky, a tak nakupujeme hlavne tie: vynikajúce mliečne výrobky (počnúc sladučkými jogurtmi s ozajstnými kúskami ovocia, ktoré sa rozplývajú na jazyku a vedia riadne ulahodiť chuťovým pohárikom cez tvaroh a bryndzu, syrčeky či syry), kvalitné mäso od našich výrobcov, slovenské minerálne vody, v ktorých šumí celé Slovensko. Nesmiem zabudnúť ani na cukrovinky z neďalekého Trebišova, Serede a iných miest. To je len zlomok toho, čo produkuje naše malé, ale krásne, dobrosrdečné a pracovité Slovensko. 
Prečo teda jem slovenské potraviny? Jednoducho preto, lebo sú naše! Sú chutné! Sú zdravé! Sú kvalitné! Sú vyrobené s láskou! Sú jedinečné! Sú jednoducho slovenské! 
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