Prečo jem slovenské potraviny
 V prvom rade by som začala tým, že som veľmi hrdá Slovenka. Naša krajina je veľmi krásna, plná pastvín, ovocných sadov, záhrad, lesov a polí. Na týchto čistých miestach ľudia pestujú rôzne druhy obilnín, strukovín, ovocia a zeleniny. Pri prechádzaní našou krajinou som mnohokrát videla pasúce sa kravy, kozy a ovce, ktoré boli obdarené veľkou hospodárskou láskou. 
 V Tatrách som sa zoznámila so starostlivou prácou domácich, ktorí si šikovne vyrábali mlieko, syr, tvaroh, smotanu a pochúťky z mäsa. Ale nie hocijaké pochúťky, boli to slovenské pochúťky! Vidiac týchto pánov a panie ako ťažko pracujú, rozhodla som sa ich podporiť v  snažení a zakúpiť si pravé slovenské potraviny. Boli čerstvé, veľmi zdravé, a hlavne vyrobené s láskou. Zároveň som na vlastné oči videla ako sa vyrábajú, teda porozumela som tomu, čo jem. Mali by sme si ich veľmi vážiť. Dnes už výrobky mnohých slovenských hospodárov nájdeme v rôznych obchodoch za rozumnú cenu. Radšej si kúpim tvaroh, ktorý je domáci a čistý, než tvaroh vyrobený v inej krajine. Neviem predsa, ako sa vyrábal, ako sa správajú k ich zvieratám a ako znečistil naše prostredie dopravou. Preto si zvolím kúpu slovenského výrobku a nie cudzieho. 

 Denno-denne v obchode pozerám, čo by môjmu jazýčku zachutilo. Vidím značku "Slovenský výrobok", ktorý je na pohľad krásny a v ústach lahodný. Viem to, lebo som ho vyskúšala. Pri kúpe našich potravín, možno mamka a ocko zaplatia jedno, či dve eurá viac, ale takto aspoň viem, že robím správnu vec. Z môjho pohľadu urobím množstvo dobrých skutkov. Prvý je napríklad ten, že podporujem niekoho koníček a živobytie. Veď aj ten pán či pani majú deti a tie určite jedia slovenské potraviny. Po druhé - chránim našu krajinu od výparov z kamiónov, ktorých denne prejde cez Slovensko asi milión. Mojím nákupom dávam prácu svojím spoluobčanom, ktorých ani nepoznám, ale viem, že keby nebolo takých ľudí ako ja, nemali by kde pracovať. 

A viete si predstaviť, aká by som bola smutná, ak by z obchodov zmizla naša výborná bryndza? No veľmi. Preto si ju stále kúpim, aby som urobila radosť sebe, aj tým tažko pracujúcim ľudom, ktorí ju so slovenskou hrdosťou vyrábajú. Naša krajina je Slovensko, naši ľudia sú Slovací, náš jazyk je slovenský, naša kultúra je slovenská, tak nech aj naše potraviny ostanú slovenské. Jem slovenské potraviny, pretože milujem Slovensko!                
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